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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS HUMANISTICAS Y ECONOMICAS

CURSO DE NIVEL CERQ - INVIERNO 2008
TERCERA EVALUACION: INTRODUCCION A LA ECONOMIA
VERSION 0

Nombre: Paralelo:

Il presente examen consta de 50 preguntas. cada ung con un valor de 2 puntos. Kl
examen sera evaluado sobre 100 puntos.
Elya la respuesta correcta para cadn uno de los siguientes enencindos.

Basdndose en la siguiente frontern de posibtlidades de produccion conteste de Ias preguntas 7o

In 6.

1.

2.

Bien 'Y

600
550

250

170

]

I

I

I

i
150 450 730 800 , .
7 7 Bien X

Si la economia estuviese produciendo 250 unidades del bien “Y” y 300 urudades
del bien “X”, entonces el costo de oportunidad de producir 450 unidades
adicionales del bien “X" es:

a) 150 unidades del bien “X".

b} 300 unidades del bien “Y".

¢) No tiene que enfrentar ningtin costo de oportunidad.

d) 250 unidades del bien “Y" y 750 unidades del bien “X",

e) Ninguna dc las anteriores.

Si la cconomia estuviese produciendo 550 unidades del bien “Y” y 450 unidades
del bien “X”, entonces el costo de oportunidad de producir 50 unidades
adicionales del bien “Y" es:

a) 450 unidades del bien “X".

b) 600 unidades del bien “Y” y ninguna unidad del bien “X".

¢} No tiene que enfrentar ningun costo de oportunidad.

d) 300 unidades del bien “Y” y 300 unidades del bien “X".



e)

50 unidades del bien “Y” y 450 unidades del bien “X”.

3. La alternativa correcta os:

a)

b

Producir 170 unidades del bien “Y” y 200 unidadcs del bien “X” es una
combinacién ineficiente y no factible para esta economia.

Si la economia estuviera produciendo 250 unidades del bien “Y” y 750
unidades del bien “X", entonces el costo de oportunidad de pn')'ducir
300 unidades adicionales del bien “Y” es de 200 unidades del bien “X”.
Si la economia destinara todos sus recursos a la producceion del bien
“X", podria producir 600 unidades.

La economia no tiene los recursos para producir 700 unidades del bien
“Y" y 500 unidades del bien “X”.

Si la economfa utilizara sus recursos eficientemente, produciria
combinaciones como 600 unidades del bien “X” y ninguna unidad del
bien 7Y”,

4. Una produccion eficiente para esta economia es:

a)
b)
c}
d)
e)

800 unidades del bien “X” solamente.

550 unidades del bien “Y” y 450 unidades del bien “X”.
600 unidades del bien “Y” solamente.

250 unidades del bien “Y” y 750 unidades del bien “X".
Todas las anteriores.

5. Si un avance tecnolégico afecta a la produccion del bien “X” solamente, de tal

forma que si ahora se destinan todos los recursos a la produccion de este bien se
puede producir un maximo de 1000 unidades, entonces:

No es posible producir sélo 900 unidades del bien “X".

Producir s6lo 1000 unidades del bien “X” es una combinacién eficiente.
Producir s6lo 900 unidades del bien “Y"” es una combinacién eficiente,
Ahora se pueden producir 1000 unidades de cada bien.

Ninguna de las anteriores.

6. St un avance tecnologico afecta por igual a la produccion de ambos bienes, de
tal forma que st s¢ destinan todos los recursos a la produccion del bien “Y” se
pueden producir 700 unidades y, si se destinan todos los recursos a la
produccién del bien “X” se pueden producir 900 unidades, entonces:

La frontera de pasibilidades de produccion se desplazé paralelamente
hacia la derecha.

Producir 700 unidades del bien “¥” y 900 unidades del bien “X” es una
combinacion eficiente.

Producir solo 700 unidades del bien “Y” es una combinacion
inalcanzable.

La frontera de posibilidades de produccion se desplazé hacia Ta derecha
con respecto al eje del bien “X".

Laa)ylab).

Supongn gque se realizan en la economia las siguientes transacciones. Conteste las preguntas 7,

8, 9y 10



7. Y11 de marzo del 2007 una persona compra 10 litros de gasolina en $1.40 cada
litro. La cstacion de servicio compré la gasolina la semana pasada a un precio
al por mayor (transporte incluido) de $1.30 por litro.

Entonces, la contribucion al PIB de ese afio es:

a)
b)
<)
d)
e)

$13.
$27.
$14.
$1.40
$2.70

8. Una empresa japonesa construye una fabrica de automéviles en nuestro pais
por $100 millones utilizando mano de obra y materiales locales.
Entonces, {a contribucién al PIB de nuestro pais es:

a)

b)
c)
d)
e)

La construccién de la fabrica no afecta al PIB del pais donde se la
construyo.

$100 millones.

Contribuye al PIB de Japén en $100 millones.

Laa)ylac).

Ninguna de las anteriores.

9. Ln el 2005, una cmpresa de alquiler de autos repore su flota de alquiler
comprando autos de fabricacion nacional por valor de $100 millones. Vende su
antigua flota a un consorcio de concesionarios de autos usados por S40
millones. El consorcio revende los autos usados al pablico por un total de $70
miliones.

La contribucién al PIB del 2005 es:

a)
b)
<)
d)

¢)

$210 millones.
$110 millones,
$170 millones.
$100 millones.
Ninguna transaccion afecta el PIB del 2005.

10. Un ecuatoriano compra una mansion antigua cn Francia por $1 millon de
dolares. Entonces,

a)
b)
9
d)

e)

La compra de la mansién contribuye al PIB de Lcuadoer en $1 millén.

La compra de [a mansiéon contribuye al PIB de Francia en $1 millén.

La compra de [a mansién no afecta el PIB de ningin pais.

La compra de la mansién contribuye al I’IB de ambos paises en $1
millén.

Ninguna de las anteriores.

Uttlice tn sigraente tahlg para responder de la pregunta 11 a la 19. Constdere como ano bise ¢l

aiio 2000,

| ANO -

' PRODUCTOS 2000 2001 2002
PRECIO | CANT. | PRECIO | CANT. | PRECIO | CANT.

“Bien "X 3 2600 5 3400 4 4500

| Bien “Y” 14| 300 18 560 19 750

' Bien 2" 24| 7500 26 8400 30 8600




11.

EI PIB real del afio 2000 es:
a) $192000
b} $42800
<) 100
d) $245480
e) $290250

12. E1 PIB nominal del afio 2001 es:

13.

14.

15.

16.

17.

18,

a) 111.76
b) $192000
) $28530

d) $290250
e) $245480

El PIB real del afo 20017 es;
a) 111.76
b) $219640
c) $245480
d) $230400
e) $6700

El PIB nominal del afio 2002 es:
a) 12598
by $230400
c) $245480
d) $290250
e) $656400

El PIB real del afio 2002 es:
a) 12598
b) $290250
c) $230400
d) $656400
e) $98900

El deflacter del afio 2001 es:
a) 11176
b) 8947
¢} 100
d) 128.98
e) 425.82

El deflactor del afio 2002 es;
a} 79.38
by 111.76
c) 663.70
d) 15.07
e) 12598

La variacion porcentual del deflactor del 2001 respecto al afio anterior fue:

a) 111.76%



b) 11.76%
d 01176%
d} -11.76%
e} -10.53%

a) 25.98%
b) 12.72%
Q) -11.28%
d) 14.22%
e) 112.72%

19. La variacién porcentual del deflactor del 2002 respecto al afio anterior fue:

I'a siguiente tabla contiene informacion sobre los productos de la canasta de un cansumidor
representativo. El arno base es el ario 2000. Responda de la pregunta 20 a la 26:

PRECIO PRECIO PRECIO

__ BIENES CANHDAD_ ARg 2000 | Adc 2001 | Ano 2002
Pan 30 2 4 5
Computadoras 3 1200 1500 1600
Libros 15 20 25 28

20. El precie de la canasta en el aio 2000 fue:
a) $3960
b) 100
c) $4995
d) $5370
e) 126.14

21. El precio de la canasta en el afio 2001 fue:
a) $12900
b) 126.14
c) $4995
d) 135.61
e) $3960

22. El precio de ]a canasta en el afio 2002 fue:
a) $3960
by 135.61
c) $4995
d} $5370
e} $1095

23, E1 IPC del aiio 2001 es:
a) $4995
by 126.14
c) 100
d) 79.28
e} 26.14%

24, I IPC del afio 2002 es:



a) $5370

by 7.51%

c) 73.74

d) $3960

e) 135.61

25. La inflacién del afio 2001 es:

a) 26.14%

b) 126.14

c) -26.14%

d) -20.72%

e} 751%

26. La inflacién del afio 2002 es:

a) 35.61%

b) 26.26%

<) 7.51%

d) -6.99%

¢) 135.61%

27. 5i una reforma tributaria desincentiva a las cmpresas a invertir, este evento
provocara:

a) Un desplazamiente hacia la izquierda de la curva de oferta de fondos
prestables, llegando a un nuevo equilibrio donde la tasa de interés es
mas alta y la cantidad es mas baja que en el cquilibrio inicial.

b) Un desplazamiento hacia la izquierda de la curva de demanda de
fondos prestables, llegando a un nuevo equilibric donde la tasa de
interés y la cantidad son menores que en el equilibrio inicial.

¢) Un desplazamiento hacia la derecha de la curva de oferta de fondos
prestables, llegande a un nuevoe equilibrio donde la tasa de interés es
mas baja v la cantidad es mas alta que en el equilibrio inicial.

d) Un desplazamiento hacia [a derecha de la curva de demanda de fondos
prestables, [legando a un nuevo equilibrio dende la tasa de interés v la
cantidad son mayores que en el equilibrio inicial.

e) Se reduce la inversién perc no se desplaza ni la curva de oferta ni la

curva de demanda de fondos prestables.

Suponga que la produccion de una economia es de 5000. EI Gobierno tiene 1un gasto de 1500 y
enfrenta un déficit presupuestario de 600. El consumo privado es de 2000. Se tratn de unn
economin cerrada, por lo que las exportaciones netas son cero. Con esta informncion conteste Ins
preguntas 28, 29, 30 y 31.

28. El ahorro privado de esta economia es:

a)
b)
9
d)
e)

1500
3000
900

2100
7900

29. La inversion de equilibrio de esta economia es:



1500
3500
2100
2900
8500

30. Si los impuestos ascienden a 1700 y las demds variables se mantienen, jcudnto
seria el ahorro privado?

a)
b}
¢)
d)
e)

200

1500
8700
-200
1300

31. Independientemente de la pregunta anterior, suponga que el consumo privado
se reduce a 1200 y que las demas vartables se mantienen. ;Cudnto seria el
ahorro nacional?

a)
b)

2900
2300
7700
3800
2100

32. La alternativa correcta ¢s:

d)

¢)

Una reducciéon de los impuestos al consumo aumenta el ahorro,
haciendeo que la curva de oferta de fondos prestables se desplace hacia la
derecha.

Un superdvit presupucstario desplaza la curva de demanda de fondos
prestables hacia la derecha.

Un superdvit presupuestario desplaza [a curva de oferta de fondos
prestables hacia la derecha.

Cambios cn la tasa de interés desplazan las curvas de oferta y demanda
de fondos prestables.

Un aumento de la tasa de interés reduce la cantidad ofrecida de fondos
prestables.

La cierva de demanda en el mercado de helados se la obtiene cont la siguiente ecutacion:

QU= 750 - 4P, donde QP es la cantidad demandada vy P es el precio. La oferta viene
representada por: Q5=350+2P donde Q5 es In eantidad ofrectdn.

Conteste las preguntas 33, 34, 35, 36 y 37.

33. El mercado de helados esta en equilibrio cuando:

a)
b)
<)
d)

e)

El precio es $183 y la cantidad demandada y ofrecida es de 18 helados.
El precio es $183 y la cantidad demandada y ofrecida es de 716 helados.
El precio es $188.

El precio es $66.67 y la cantidad demandada y ofrecida es de 483
helados.

Ninguna de las anteriores.

34. Si el precio es $50, entonces:



LA R

Hay una escasez de 100 helados.

Hay un exceso de oferta de 100 helados.
Hay un exceso de dernanda de 550 helados.
El mercado estd en equilibrio.

Hay un exceso de oferta de 450 helados.

35. 5i el precio es $75, entonces:

a)
b)

IHay un exceso de demanda de 50 helados.
Hay un exceso de oferta de 500 helados.
Hay un excesc de demanda de 450 helados.
El mercado estd en equilibrio.

Hay un exceso de oferta de 50 helados.

36. Suponga que el clima frio hace que disminuya el niimero de compradores de
helados, por lo que la demanda ahora se estima con la siguiente funcion:
QP= 600 - 4F, donde Q" es la cantidad demandada y P es el precio. Ta oferta es
la misma que en el inicio.
Si luego del cambio en la demanda se mantuviera el precio de equilibrio inicial,
entonces:

a)
b}
<)
d)
€)

Habria una escasez de 150 helados.
Habria un exceso de oferta de 150 helados.
Habria una escasez de 333 helados.
Habtia un exceso de oferta de 483 helados.
Ninguna de las anteriores.

37. Suponga que la subida del precio de los fertilizantes para el pasto de las vacas
provoca que la leche utilizada para fabricar el helado también suba de precio.
Esto hace que la nueva curva de oferta sea: Q5=225+2P, donde QS es la cantidad
ofrecida y P es el precio. La ecuacién de la demanda es la misma que en el

inicio.

La alternativa correcta es:

e)

Si luego del cambio en la oferta se mantuviera el precic de equilibric
inicial, entorices habria una escasez de 483 helados,

La curva de oferta se desplazd hacia la derecha luego de la subida dcl
precio de la leche.

i luego del cambio en la oferta se mantuviera ¢l precio de equilibrio
inicial, entonces habria una escasez de 125 helados.

El mercado de helados llega a un nuevo equilibrio donde el precio y la
cantidad son mayores que en el equilibrio inicial.

Ninguna de las anteriores.

38. Cuando un bien es inferior:

a)
b)

Un aumento en la renta desplaza la curva de oferta hacia la derecha.
Una disminucion en la renta desplaza la curva de demanda hacia la
izgquierda.

Un aumento en la renta desplaza la curva de oferta hacia la izquierda.
Una disminucién en la renta desplaza la curva de demanda hacia fa
derecha.

Ninguna persona lo consume,



39. La lima y el limén son dos bienes sustitutos. Un descubrimiento que hace
crecer las limas con mayor rapidez ha provocado un descenso en su precio. Tal
evento Hene como consecuencia:

a)
b)

Un desplazamiento hacia la izquierda de la curva de demanda de liman,
Un desplazamiento hacia la derecha de la curva de oferta de lima.

Un nuevo equilibrio en el mercado del limén, donde la cantidad y el
precio son menores que en el equilibrio inicial.

Un nuevo equilibrio en el mercade de lima, donde la cantidad es mayor
y el precio es mas bajo que en el equilibrio inicial.

Todas las anteriores,

40. La curva de oferta se desplaza por cambios en:
a) El precio de los factores.
b) El precic del bien.
c) Elnimero de compradores.
d) E! precio de los bienes relacionados.
e) Larenta delos individuos.

41, Ta alternativa correcta es;

a)

b)

c)
d)

€)

Cuando se fija un precio minimo por encima del equilibrio se genera
una escasez del bien.

Si el bien “W” y el bien “Z” son dos bienes complementarios, una
subida del precio del bien “W" provoca un desplazamiento hacia la
derecha de la curva de demanda del bien “Z".

Cuando se tija un precio méximo por debajo del equilibrio se genera una
escasez del bien.

Un impuesto sobre los compradores desplaza la curva de oferta hacia la
izquierda.

E1IPC es un indicador de la renta de un pais.

42. En el diagrama del flujo circular:

Las empresas producen y venden bienes y servicios en el mercado de
factores de produccion,

Los hogares poseen y venden los factores de produccion.

Los hogares son vendedores en el mercado de bienes y servicios.

Los salarios, alquileres y beneficios representan un gasto para los
hogares.

El gasto que realizan las empresas para contratar factores de produccién
fluye a través del flujo de factores.

43. Un aumento de la tasa de inflacion produce:

a)
b)
<)
d}
e)

Una reduccién del poder adquisitivo del dinero.
Un aumento del poder adquisitivo del dinero.
Un aumento de la tasa de interés real.

Una reduccion de la tasa de interés nominal.
Laa)ylac)

44. Uno de los principios de la economia es:

a)
b)

Las personas marginales piensan en términos racionales.
Los individuos se enfrentan a una disyuntiva a corto plazo entre la
inflacion y el desempleo.



¢) Los precios bajan cuando el gobierno imprime demasiado dincro.

d) Los mercados normalmente constituyen un buen mecanismo para
organizar la actividad econdémica.

e) Todos los anteriores,

Segtin unt estudio reciente, las tablas de demanda y de oferta de computadores sou las siguientes:

PRECIO POR CANTIDAD CANTIDAD
COMPUTADOR ($) DEMANDADA OFRECIDA

11 1 15

10 2 12

9 4 9

8 6 6

7 8 3

6 10 1

Basdndose en la tabla anterior conteste las preguntas 45 y 46.

45, Los fabricantes de computadoras convencen al gobierne de que su produccion
permite desarrollar nuevos programas importantes para la seguridad nacional.
Dado eso, el gobierno aprueba la imposicidn de un precio minimo de $10 por

computador. El resultado de esta medida es:

a) Un desplazamiento de la curva de oferta de computadores.
b} Un desplazamiento de la curva de demanda de computadores.
¢) Una escasez de 10 computadores.

d) Un exceso de oferta de 2 computadores,
e) Un exceso de oferta de 10 computadores.

46. Los estudiantes universitarios se manifiestan furiosos y exigen una reduccién
del precio de las computadoras. El gobierno, atin mds preocupado, deroga el
precio minimo ¢ impone un precic maximo de $7. El resultado de csta medida

(=

a}) Un desplazamiento de la curva de oferta de computadores.
b} Un desplazamiento de Ja curva de demanda de computadores.
¢) Una escasez de 5 computadores,

d) Un exceso de oferta de 5 computadores.

e) Una escasez de 8 computadores.

47. Suponga que usted deposita hoy $225 en un banco que le promete pagar el 15%
anual. Luego de un afio usted va a retirar su dincro y sabe que la inflacion
anual fue del 5%. La alternativa correcta es:

a) Retiré $258.75.

b) Gand realmente el 15% sobre lo depositado.
¢) Gané reaimente el 20% sobre lo depositado.
d) Gand realmente el 10% sobre lo depositado.
e) Laa)ylad).

48. La alternativa correcta sobre el IPC es:
a) Los bienes importados afectan al deflactor y no al IPC,



b) Una de las razones por las que el IPC es un indicador imperfecto del
costo de la vida, es que no tiene en cuenta los aumentos del poder
adquisitivo del dinero que se deben a la intreduccién de nuevos bienes,

¢) EI IPC muestra el costo de una cesta de bienes y servicios en relacion
con ¢l costo que tiene otra cesta en el afio base.

d} ElIPC toma en cuenta la capacidad de los consumidores para optar por
los bienes que se abaratan relativamente con el paso del tiempo.

e} Todas las anteriores,

49. La ley de la demanda establece que:

a) Manteniéndose todo lo demas constante, la cantidad demandada de un
bien disminuye cuando sube su precio.

b) Manteniéndose todo lo demads constante, la cantidad demandada de un
bien aumenta cuando sube su precio.

¢) Un cambio en las expectativas de los compradores desplaza la curva de
demanda,

d) La demanda del mercado es la suma de las demandas individuales de
un bien o servicio.

e) Al precio de equilibrio la cantidad ofrecida y la cantidad demandada
son iguales.

50. La curva de Thillips muestra que:

a) In el corto plazo, un aumento de la inflacién conlleva a un aumento del
desempleo,

b) No existe una relacién entre la inflacion y ¢l desempleo en el corto
plaze.

¢) Cuando el gobierno imprime demasiado dinero los precios suben.

d) En el corto plazo, un aumento de la inflacién conlleva a una reduccion
del desempleo.

e) Ninguna de las anteriores.



